

咸宁市第十七小学
嘉鱼县实验小学、第一小学、第二小学

教育实习简报 第二期

带队老师：邓红莲

实习队长：洪 慧

主 编：洪 慧

2024年10月

一、少先队员升旗仪式



随着音乐的响起，仪仗队的旗手们开始有条不紊的动作。国旗在阳光下缓慢而坚定的升起，同学们饱含热情的注视着国旗，那抹鲜艳的红色映照在每一个学生与教师的眼中。看着飘扬的红旗，内心汹涌着对祖国的热爱，对过去的敬仰和对未来的期待。——嘉鱼县实验小学北街校区



10月12日上午，嘉鱼县第二小学的校园洋溢着热烈而庄严的气氛，全体师生齐聚操场，共同庆祝中国少年先锋队建队75周年，举行了“红领巾爱祖国，争做新时代好队员”第二批新队员入队仪式。相信在少先队组织的培养下，队员们一定会茁壮成长，成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。——嘉鱼县第二小学

升旗仪式活动开展，通过每周一的升旗仪式，嘉鱼县实验小学东街校区采用丰富多彩的形式进行传播展示，使小学生传播文明，践行文明、培养文明的主阵地。爱国主义教育是学校德育工作的重点，嘉鱼第三小学坚持通过每周一的升旗仪式，激发孩子们的爱国热情，对孩子们进行爱国教育。并对学生进行行为规范教育，增强学生的爱国爱校意识。——嘉鱼县实验小学东街校区



二、课间活动

作为小学实习教师观察小学生参加足球社团活动，给我的感受非常深刻。看到孩子们在足球场上奔跑、拼搏，展现出的团队合作精神和拼搏精神让我十分感动。他们互相配合、相互鼓励，不断提高自己的球技，为团队荣誉而努力奋斗，这种团结和合作的精神让我深受启发。足球社团活动也让孩子们学会了面对挫折和失败时如何坚强和勇敢。在比赛中，他们可能会遇到失误或者被对手超过，但是他们并没有气馁，而是努力调整心态，继续努力。这种积极乐观的态度让我感到十分欣慰，因为我相信这种品质将会对他们未来的成长和发展起到积极的影响。



作为小学数学实习老师观察小学生参加太极社团活动，给我的感想深深地触动了我。在太极社团活动中，孩子们不仅展现出了他们的运动才能和灵活性，更重要的是他们展现出了极强的耐心和专注力。每一个动作他们都练习多遍，直到做到完美为止，这种毅力和坚持让我十分钦佩。看到孩子们互相帮助、鼓励和包容的场景，让我感受到了一种温暖和团结的力量。他们在活动中学会了团队合作，学会了尊重他人、倾听他人，这些是在课堂上难以教授的珍贵品质。看到他们通过太极活动建立起友谊和信任，我觉得自己也从中得到了很多启示和教训。

在一年级5班的美术课上，孩子们的画画表现充满了天真烂漫和无尽的创造力。明亮的教室里，桌子上摆满了各种颜色的水彩笔、颜料和画纸。墙壁上挂着许多学生的作品，色彩斑斓，生动有趣。孩子们坐在各自的座位上，神情专注而兴奋，等待着老师的指示。在这节充满创意和乐趣的美术课中，孩子们不仅展现了他们活泼的想象力，也感受到艺术带来的快乐与成就感。他们通过画笔表达自己的想法，创造出一个个独特而美丽的世界。





在我负责的音乐合唱社团里，每一位成员都展现出了令人称赞的认真态度。每次社团活动开始，大家都会迅速集合，整齐地站好队伍，眼神中充满了对合唱的期待。我先给大家讲解合唱的技巧和要点，同学们都聚精会神地听着，生怕错过任何一个关键信息。当开始练习时，他们全情投入，按照我的指导，努力调整自己的发音、音准和节奏。那一张张认真的小

脸，让我感受到了他们对音乐的热爱和追求。尽管有时候会遇到一些困难，比如声部的协调不够完美，或者个别同学的音准出现偏差，但大家从不抱怨，而是相互鼓励，一遍又一遍地反复练习。在这个音乐合唱社团中，每一个同学的认真和努力都让我坚信，我们一定能在未来的演出中绽放出最耀眼的光芒。

01



在金色的晨光中，大课间的铃声如约响起，拉开了活力四溢的一幕。嘉鱼二小全校师生齐聚操场，整齐划一地进行着集体课间操。

绿茵场上，孩子们身姿挺拔，动作有力，伴随着欢快的音乐节拍，仿佛每一个动作都跳动着青春的旋律。而当天空不作美，阴雨绵绵之时，同学们在宽敞明亮的教室中进行室内手势舞，手随心动，舞出属于自己的节奏与风采。

02



课间休息的钟声敲响，自由活动的时光来临。有的学生选择在教室安静地阅读，沉浸在知识的海洋；有的围坐一起，热烈讨论着课堂上的趣事与难题，智慧的火花在空气中碰撞。

03



室外的小操场，则是一片欢声笑语，孩子们尽情释放着童年的天真烂漫，追逐、跳跃、嬉笑，每一处角落都洋溢着快乐的气息。这不仅是一段短暂的休憩时刻，更是孩子们心灵与体魄共同成长的宝贵时光。

——嘉鱼县第二小学

三、校园活动

十月份，嘉鱼县实验小学东街校区迎来了一场别开生面的“戏曲进校园”活动，我有幸参与其中，并深刻感受到了戏曲文化的独特魅力和深远影响。活动当天，专业戏曲演员们用精湛的技艺和饱满的热情，为师生们带来了精彩的戏曲表演。从“生、旦、净、丑”四种戏曲角色的生动演绎，到“唱、念、做、打”等基本动作要领的现场示范，都让人叹为观止。演员们还通过有趣的互动环节，向同学们介绍了戏曲的历史、发展和传承的重要意义，激发了大家对戏曲文化的浓厚兴趣。



——嘉鱼县实验小学东街校区

十月份，在嘉鱼县实验小学东街校区，我们开展了一次别开生面的消防演练活动。这次活动旨在提高全校师生的消防安全意识，增强应对突发火灾的能力。演练过程中，师生们积极配合，按照预定的方案迅速疏散到安全地带。消防人员还现场演示了灭火器的使用方法，并邀请师生们亲自操作，让大家更加直观地了解了灭火器的使用技巧。通过这次消防演练，全校师生的消防安全意识得到了显著提升，也为校园安全提供了有力保障。



---嘉鱼县实验小学东街校区



参与这次消防演练，我深刻感受到了消防安全的重要性。作为一名教育工作者，我意识到不仅要传授知识，更要关注孩子们的安全教育。在演练过程中，我看到了孩子们面对突发情况时的冷静和勇敢，也感受到了他们对我的信任和依赖。这让我更加坚定了要为他们创造一个安全、健康的学习环境的决心。

---嘉鱼县实验小学东街校区

心理老师设计了一堂特殊的《寻找身边的快乐》心理课，以镜子理论为课堂导入，向学生们介绍镜子理论可以给人们带来快乐。在主题活动中让学生选择自己最近两周感受到快乐的十件事情，起初每个班只有几乎没有学生能数出十件事情，于是心理老师带着大家观看了国外小学生觉得快乐事情排行榜，让学生思考这些事情有没有发生在我们身上，为什么别觉得快乐而我们不能呢？我们的快乐到底是什么？通过一系列自我思考探索去寻找快乐的定义。课程结束后全班能数出十件事情的学生明显增加，其实我们的快乐一直存在，只是我们缺少寻找快乐的眼镜，感受快乐的心灵。



---嘉鱼县实验小学北街校区

四、实习心得



嘉鱼实验小学 李玉莲

在这个月，我有幸承担了带领不同年级班级的教学任务。从低年级的活泼灵动到高年级的沉稳内敛，每个年龄段的学生都为我带来了独特的感悟。无论面对哪个年级的学生，我都始终坚守“爱与尊重”的关。每个学生都是独立的个体，他们的性格、能力各不相同。因此，在日常教学中，我努力做到因材施教，关注每一位学生的成长变化，并及时给予正面反馈和个性化指导。同时，我鼓励学生表达自己的观点和感受，营造一个开放、包容的课堂氛围，让学生在相互尊重的环境中茁壮成长。

回顾这一个月的教学经历，我深感哪怕是实习，责任重大，同时也收获了满满的成就感。展望未来，我将进一步深化对不同年龄段学生的理解，探索更多符合学生需求的教学方法，努力成为学生成长路上的引路人。同时，我也将不断提升自己的专业素养和教育能力，以更加饱满的热情和更加专业的态度，迎接新的挑战 and 机遇。



嘉鱼第二小学 俞钦

在我负责的音乐合唱社团里，每一位成员都展现出了令人称赞的认真态度。

每次社团活动开始，大家都会迅速集合，整齐地站好队伍，眼神中充满了对合唱的期待。我先给大家讲解合唱的技巧和要点，

同学们都聚精会神地听着，生怕错过任何一个关键信息。当开始练习时，他们全情投入，按照我的指导，努力调整自己的发音、音准和节奏。那一张张认真的小脸，让我感受到了他们对音乐的热爱和追求。

尽管有时候会遇到一些困难，比如声部的协调不够完美，或者个别同学的音准出现偏差，但大家从不抱怨，而是相互鼓励，一遍又一遍地反复练习。在这个音乐合唱社团中，每一个同学的认真和努力都让我坚信，我们一定能在未来的演出中绽放出最耀眼的光芒。



嘉鱼实验小学北街校区 杨大伟

这个月的心理健康教师实习经历让我深刻认识到小学生心理健康教育的重要性。

在实习期间，我通过课堂渗透心理健康知识，帮助学生树立正确的价值观和人生观。同时，我也积极参与个案辅导，通过与学生的交流，了解他们的心理状况，帮助他们解决生活中的困扰。

在实习过程中，我体会到教师自身的心理健康对学生的影响巨大。保持阳光心态，以积极的态度面对工作和生活中的压力，才能为学生创造一个和谐、温馨的学习环境。

此外，与家长的沟通与合作也是开展心理健康教育的关键，家庭和学校共同努力，才能更好地促进学生的心理健康。

本月是我作为实习美术教师的第二个月。纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。在这一个月里，我用一名老师的标准严格要求自己，对待工作从不敢马虎。本着对每一名学生负责的态度，我很快地完成了从学生到老师的角色转变。我虚心向指导老师请教，尊重学校的各位老师，虚心听取他们给予我的宝贵的意见。我努力钻研课本教材，力争每一节课使学生学有所获。俗话说：“知之者不如好之者，好之者不如乐之者。”兴趣对于一个小学生来说是至关重要的。要使他们在快乐中主动学习，逐渐爱上学习。在教学过程中，我采取了以“学生为主，老师为辅”的教学方式，充分调动他们学习的主动性，由“要我学”转化为“我要学”的教学方式。由于小学生都还小，自我组织和约束潜力都还很差。这就需要老师牵着他们走，告诉他们就应怎样做。对于后生，要实现“没有教不好的学生的教育理想，因为我相信没有教不好的学生只有教不好的老师。因此，我十分注重我自身素质的提高。在这方面，我会耐心地教育他们，了解他们，对症下药。制造机会让他们参加班里的活动，让他们明白老师是重视他们的。实习老师的工作经历虽然很短，但让我越来越深切地感受到老师工作的重要、深奥，它不只是一项工作，更是一门艺术。这两个月的实习使我的教学经验得到了一个质的飞跃，我学到了很多书本上学不到的知识。知识是永无止境的。我时刻不忘超越自己，应对教育事业的满腔热情将鼓舞着我不断前进。——嘉鱼县第一小学陈甜甜

本次实习我在四年级进行英语教学实习的这段时间，感受颇多。四年级的孩子们充满活力与好奇心，他们对英语学习有着浓厚的兴趣，课堂上，那一双双明亮的眼睛紧紧地盯着我积极地回应着我的问题，让我充满成就感。然而，教学过程中也并非一帆风顺。孩子们的英语水平参差不齐，需要我更加耐心地去引导和帮助基础较弱的同学。同时，设计有趣的教学活动来吸引他们的注意力也至关重要。通过这次实习，我深刻体会到教师的责任重大，不仅要传授知识，更要激发学生的学习热情，培养他们的学习习惯。我会继续努力，不断提升自己的教学能力，为孩子们的成长贡献自己的一份力量。——嘉鱼实验小学东街校区韩雨璐

通过亲身体验教育现场，了解教育教学的实际情况，提升自己的教育教学能力。在实习过程中，积极参与各项教学活动，向资深教师请教，不断汲取新知识，丰富自己的教育技能。在实习期间，我深刻感受到了教育工作的责任与使命。面对孩子们纯真的眼神和求知欲，我深知自己的每一个举动、每一句话都可能对他们产生深远的影响。因此，我在备课、授课、辅导等各个环节都力求做到最好，以严谨的态度去对待每一个教育细节。

——咸宁市第十七小学 侯贤垚

五、教师评语

实习工作在有条不紊地推进，准教师们都热情地投入到教学和班级管理工作中。

10.23日我来到十七小看望实习生，召开座谈会，了解实习生的思想、工作以及困惑。在嘉鱼基地学校的实习生，我主要通过QQ群了解他们的实习状态。及时指导学生，帮助解决他们在考编考研过程中遇到困难，做好学生的知心老师。

所有实习学生都能遵守纪律，克服困难，扎实工作，愉快生活，这是我这个带队老师非常欣慰的，期待每位同学天天都有进步。